2016. majus 9. 9. évfolyam

Raymond Smullyan: Mi a cime ennek a kényvnek?

1. feladat A lovagok és 16k6tok szigetén harom lakos — A, B és C' — egyiitt alldogédlnak egy kertben. Egy
arra jaré idegen megkérdezi A-t: ,On lovag vagy 16k6t67” o) vélaszol, de olyan érthetetleniil, hogy az idegen
nem tudja kivenni, mit is mondott. Megkérdezi B-t: ,,Mit mondott A?” B vélasza: ,,A azt mondta, hogy 6
16k6t6.” Ekkor kézbeszdl C, a harmadik ember: ,,Ne higgyen B-nek, hazudik!”

A kérdés az, hogy miféle B, illetve C7

2. feladat Az els6 feladat véltozata. Tegyiik fel, hogy az idegen ahelyett, hogy azt kérdezné A-tdl, hogy
miféle, ezt kérdezi téle: ,,Hany lovag van 6nok kozott?” O ismét érthetetleniil vélaszol. Ekkor az idegen
megkérdezi B-t: ,,Mit mondott A?” B vélasza: ,, Azt mondta, hogy egy lovag van koéztink.” Ekkor szél
kozbe C: ,,Ne higgyen B-nek, hazudik!”

Most miféle B, illetve C'?

3. feladat Ennek a feladatnak csak két szerepldje van, A és B. Mindkettdjliik — egymastdl fiiggetleniil —
vagy lovag, vagy 16kot0. A a kovetkezét allitja: ,,Legalabb egyikiink 16k6t6.”
Miféle A, illetve B?

4. feladat Tegyiik fel, hogy A ezt mondja: ,,Lokoté vagyok, vagy B lovag.”
Miféle A, illetve B?

5. feladat Tegyik fel, hogy A ezt mondja: ,,.Lokotd vagyok, vagy ketté meg ketto az 6t.”
Mire kovetkeztethetiink ebbol?

6. feladat Megint hdrom szereplénk van, A, B és C, mindegyikiik — egymastdl fiiggetleniil — vagy lovag,
vagy 16kot6. A és B a kovetkezdket éllitja:

A: Mindny&jan 16k6t6k vagyunk.

B: Pontosan egy lovag van koztiink.

Miféle A, B és C?

7. feladat Tegyiik fel, hogy a fentiek helyett A és B a kévetkezbket mondja:
A: Mindny§jan 16k6t6k vagyunk.

B: Pontosan egy 10k6t6 van koztiink.

Megtudhatjuk-e ebbdl, hogy melyikiik miféle?

8. feladat Tegyiik fel, hogy A ezt mondja: ,,En 16k6t8 vagyok, de B nem az.”
Miféle A, illetve B?

9. feladat Megint hdrom szereplénk van, A, B és C, mindegyikiik — egyméstdl fiiggetleniil — vagy lovag,
vagy 16kotd. Két embert egyforma tipusunak mondunk, ha mindketten lovagok, vagy mindketten 16kotok.
A és B a kovetkezOket allitjak:

A: B 16koté.

B: A és C egyforma tipusu.

Miféle C?

10. feladat Megint harman vannak, A, B és C. A ezt mondja: ,,B és C egyforma tipusu.” Valaki
megkérdezi C-t6l: ,,Egyforma tipusi A és B?”
Mit valaszol C'?



